

СВОЕ ДЕЛО

# Лодочка, плыви!



По специальности Ро-

ман повар, но так сложилось, что дело его жизни – работа с деревом. Парень продолжает традиции предков, ведь дедушка мамы был отличным плотником, а дед по папиной линии занимался резьбой по дереву.

Роман стал осваивать премудрости ремесленничества с 19 лет, получил профессию столяра-станочника. Постепенно накапливал опыт изготовления самой разнообразной мебели из массива дерева – дверей, обеденных групп, столов, кроватей, тумбочек, табуретов, а также беседок, лестниц и многих других изделий. Затем зарегистрировался как индивидуальный предприниматель и открыл собственную мастерскую по изготовлению мебели «Amir Wood». К слову, название состоит из первых букв имен членов семьи Исаковых – дочки Ани, сына Миши, жены Ирины и главы семьи Романа.

Однажды в свободное время Роман решил попробовать смастерить каноэ. Немало времени и сил ушло на подготовку, поиск и покупку необходимых материалов и чертежей, ведь в нашей стране практически никто не делает

каноэ из натурального дерева. Кстати, обычно в качестве основного материала используют древесину кедра, но у нас ее непросто достать, поэтому полесский мастер работает с сосной.

Над первой лодкой Роман вместе с отцом «колдовал» около двух месяцев. Мечта мастера осуществилась – каноэ получилось удобным, легким, простым в управлении и надежным, что подтвердили сплавы по Ясельде, Припяти, Пине, Погостскому водохранилищу.

– Мы живем на Полесье, здесь много рек и озер, поэтому и захотелось сделать лодку для себя и своей семьи, походить по водоемам, полюбоваться нашей прекрасной природой и получить новые впечатления от активного отдыха. Лично мне проще самому сделать каноэ, чем где-то покупать. К тому же в нашей местности никто не занимается прокатом лодок, тем более таких, – рассказал Роман.

Вслед за первой двухместной лодкой Роман изготовил еще одну. А теперь в его мастерской кипит работа над третьим каноэ, только на этот раз он задумал сделать двух-

**Н**ебывалые лодки-каноэ своими руками изготавливает молодой ремесленник из деревни Посеничи Пинского района Роман Исаков.

местную лодку с парусом. Ее размер составляет пять метров в длину, девяносто сантиметров в ширину, тридцать сантиметров в глубину. Несмотря на внушительный вид, лодка получится достаточно легкой. Также есть задумки смастерить одноместное каноэ. При изготовлении лодок Роман использует сосновые рейки, стекловолокно, эпоксидную смолу, лак и, конечно, много разных инструментов. Ручной труд требует терпения и выдержки, это кропотливый и небыстрый процесс.

– От работы с деревом получаю невероятное удовольствие. Каждое изделие – это своеобразный шедевр, у которого все детали выточены, отшлифованы и окрашены вручную. Здесь нет конвейера, поэтому двух одинаковых лодок не получится, – сказал мастер.

Изделия Романа Исакова вызывают большой интерес. В будущем он мечтает пополнить свой лодочный парк и устраивать для желающих сплавы по рекам либо сдавать каноэ в аренду.

**Наталья МИЛЕВСКАЯ**  
Фото автора